

盟友 | Meng You

商会组团迎客
共谋中原经济

中原经济区建设、产业转移给河南带来了大发展的机遇。由14家马来西亚槟城企业家组成的考察团，专程到豫与河南省的商家进行接触，希望能够达成合作意向。

近日，在郑州市发改委的“牵线”下，由河南省山东商会、浙江商会、江苏商会、晋商会、安徽商会、湖南商会、湖北商会、江西商会、川渝商会组成的“九商联盟”负责人与马来西亚槟城的考察团进行了一次座谈，双方希望能够在转口贸易等领域开展互利合作。

“中原经济区建设、产业转移给了河南新的发展机遇，我们希望能够与河南展开全面的合作。”由槟城州立法议员郭庭恺带队的14位企业家表示，过去他们与厦门等沿海城市合作较多，而中原经济区建设和发展前景如今更吸引他们，与河南的联系变得日益密切。此次到豫主要推介电子高端商品、旅游业、教育和房地产等项目，并希望寻找一些产品代理商。除郑州外，槟城考察团此次还将前往许昌与当地的企业展开接触。

“双方可以合作的地方很多，我很看好转口贸易。”九商联盟会长联席会会长、河南省山东商会会长刘继臣说，受国外贸易壁垒的影响，河南商品出口受到种种限制。他希望能够与槟城展开转口贸易合作，将河南和中国其他地方的商品销售到世界各地。

据了解，槟城，亦称槟榔屿、槟州，位于马来西亚半岛西北侧，是马来西亚十三个联邦州之一；是除首都吉隆坡和南方贸易门户新山市之外的马来西亚第三大城市，也是华人最多的一个州。

(陈清利)

安徽工商联 “与民营经济共成长”

日前，安徽“工商联与民营经济共成长”活动在合肥正式启动。安徽省委副书记张宝顺指出，在全省范围内开展“工商联与民营经济共成长”活动，力争用3年的时间，使工商联服务能力、队伍建设有一个全面提升。

据介绍，安徽“工商联与民营经济共成长”活动将以工商联服务科学发展和实现自身发展为目的，以工商联能力建设为核心，集中利用3年左右的时间，解决工商联组织和事业发展的组织机构、职能作用、干部素质、工作条件等方面的突出问题，全力推进工商联工作创新，优化民营经济发展环境，提高工商联的凝聚力、影响力、执行力，促进非公经济健康发展和非公经济人士健康成长，为推进安徽科学发展、全面转型、加速崛起、兴皖富民贡献力量。

活动中安徽还将同时进行专题调研，创新调研机制，围绕实施意见的贯彻落实、民营经济科学发展、工商联职能作用的充分发挥等课题开展深入调研，促使各类调研成果进入党委、政府决策系统。今年开展安徽全省中小企业综合调研活动、商会建设调研、全国知名民营企业对安徽投资环境评价的调查回访活动、安徽全省民营企业对发展环境满意度问卷调查活动等。

活动中，安徽还将发挥工商联的独特优势和作用，创新打造一批工商联的工作载体和形象品牌。

安徽还将加强工商联的中小企业服务体系建设，着力开展面向民营企业的各项综合服务。

在加强能力建设方面，安徽还将以工商联与民营经济共成长为抓手，以能力建设为核心，全面加强各级工商联的自身建设。

(靳生)

如雨后春笋般林立的民间商会组织，恰似一个人间镜像，生动而直接地映照出了贵州民营经济生态繁荣之像。

贵州民间商会充盈经济活力

□ 罗梅

“十一五”至今，被形象地称作贵州民营经济发展历程的寒武纪——生命大爆发。如果说，十年之前，贵州尚是民营经济的贫土，那么，今日的贵州，就是还在继续生命大爆发的投资热土。而如雨后春笋般林立的民间商会组织，恰似一个人间镜像，生动而直接地映照出了贵州民营经济生态繁荣之像。商会的存在和繁荣，更为民营经济与政府两个层面搭建了一个对话沟通的平台，也为经济资源配置流动提供了信息导力。

投资热土商会林立

“天无三日晴，地无三尺平，人无三分银。”这句如黔无驴般直讽贵州的民谚，曾是固留在很多外省人头脑中对贵州的直接印象，即使他没有来过贵州。

然而进入21世纪的第一个10年后，曾经让许多人觉得偏远得如同地球另一端的贵州，却忽然进入了公众的视野，甚至因其在近年经济生活一些可圈可点的表现，吸引了众多投资目光。

对于这一点，贵州省浙江总商会的常务副秘书长张寿臣感触颇多。

“现在，作为浙商的娘家人，我基本上每周都会接待一两拨来贵州考察投资的浙商，在东部产业大转移的背景下，大家都看到了来贵州投资兴业的比较优势，因而投资热情呈垂直上升态势。”张寿臣说。

而与张寿臣有同样感觉的人还很多，贵州省江苏商会秘书长孙荆华就是其中一位。



“受到近年贵州商业生态日渐良好吸引，来贵州投资的苏商越来越多，目前总数已达到10多万人，应广大苏商要求，我们江苏省总商会也于2009年成立，目的就在于为苏商提供信息沟通、人才流动方面的服务，实现民间资本的合理流动和自我良性配置。”孙荆华在接受记者采访时表示。

近5年时间里，在资源、环境、人

力成本等多方面比较优势吸引下，贵州日渐成为一方投资兴业热土。截至2009年12月底，该省已经成立异地商会32个，覆盖了该省9个市州地级市。这些商会组织涉及种植养殖、农副食品加工、医药卫生等30多个产业链。

商会架桥联通主流

采访中，几乎每一位接受记者采访的商会代表都表达了这样一个类似的观点：商会组织是桥梁和纽带，是沟通政府宏观层面与商界微观层面的中间协调层。

而除了架起一座联通商界与政府的沟通对话桥梁外，对于商会的纽带作用，浙江省总商会常务副秘书长张寿臣还有另外一层理解：近年来，在贵州地方的招商引资中商会也发挥了不可低估的作用。

他指出，其实，一个异地商会就是一个地域性商圈的集结，在中国的商业传统中，很多民营经济的发展都可以看到家族经营成长、友圈经济连带的痕迹，而地域性商圈是其明显的表现之一。

张寿臣说，目前很多来贵州投资兴业的浙商就是这样一代一个带来的，在这当中，商会的存在，就如同娘家的存在一样，他们来投资兴业，可以在商会得到他们想知道的信息和有效的建议。商会，从某种程度上而言，也成为了贵州对外招商引资的窗口和桥梁。

江苏省总商会常务副秘书长孙荆华告诉记者，该商会常务副会长单位贵阳市大兴房地产公司的董事长孔恩兴就是在贵州掘到人生的第一桶金后，将其家族的兄弟姐妹悉数带到贵阳，目前他的家人几乎全部都在贵州发展。

“类似的例子，苏商中还有很多。”孙荆华说。

近年来贵州如雨后春笋般发展出来的众多商会组织，在功能上不断朝着商圈经济生活的关键领域深入，在表达民营经济需求，沟通政商中的出色表现，也许恰好是贵州商业生态和谐发展，地方经济生命力爆发的直

接诠释。

地域商圈开放发展

商帮、商圈、商会。

几个关键词链接，恰好勾勒出一幅商业社会生态图。

“今天的商会已经不是以前的老乡俱乐部！”浙江省总商会常务副秘书长张寿臣说。

随着经济发展程度的进一步加深，单一追求某一地域性商圈的独荣已经有悖发展之道，江苏省总商会常务副秘书长孙荆华认为，当今社会已经是开发的社会，经济的发展方式也步入协作阶段。“有效的协作，能带来更多的互惠互利，独乐乐，不如众乐乐。”

市西会会长冉先黎也认为，市西商会的特点之一就是——包容性，市西商圈的商户来自天南海北，集纳了12000户商户，解决60000余人就业。市西商会的会员单位也是来自全国各地。

据了解，鉴于市西商会在为商户提供金融服务的出色表现，在今年召开的贵州省民营经济大会上，贵州省十佳民营经济服务机构的荣誉花落贵州黔商市西投资担保股份有限公司。

对于来自政府部门的肯定，冉先黎显得十分开心，“如今贵州省省委省政府都高度重视民营经济发展，这也使得我们对未来充满信心。”

毫无疑问的是，今天的商会，在民营经济发展中已经扮演了一个不可或缺的重要角色。而在浓缩繁华商圈的商会镜像之后，却是一片广博视野的商业生态“清明上河图”。

市长带队 滩港企业“相见”结硕果

□ 纪哲

近日，潍坊市委副书记、市长许立全率潍坊代表团赴香港参加2011香港山东周活动，并举办2011山东潍坊(香港)经贸合作恳谈会，拜访香港各界人士，积极宣传推介潍坊，开展经贸合作洽谈，取得丰硕成果。

活动期间，潍坊市代表团共签约合同项目40个，项目总投资额495亿美元，合同利用外资201亿美元。潍坊市委常委、滨海经济技术开发区党工委书记、管委会主任苏立科，副市长王树华陪同活动。

5月12日上午，潍坊市在香港洲际酒店举办了2011山东潍坊(香港)经贸合作恳谈会及重点项目签约仪式。中央政府驻港联络办公室、香港

贸发局、香港中国商会、香港中华总商会、香港中华厂商联合会、香港工业总会、香港新界总商会、香港冀鲁同乡会以及多家知名企业的代表共150多人参加了恳谈会。

恳谈会上，许立全向与会客商介绍了潍坊市的经济社会发展情况、“三区”叠加的战略优势以及潍坊市良好的投资环境。他说，香港是国际金融中心，资本市场地位突出，全球知名金融机构、500强企业大都在此设有地区总部。服务业、国际航运、贸易等方面具有独特优势。多年以来，香港一直是潍坊市经贸合作的重要地区，是潍坊市吸引外商投资的主要来源地，是潍坊企业境外融资的重要平台。潍坊已连续三年在香港举办经贸合作洽谈会，极大地推进

了两地合作的广泛、深入开展。希望通过此次洽谈会的举办，两地能够进一步加强交流，增进友谊，开辟更加宽广的合作领域。

中银国际控股有限公司执行总裁李彤女士代表参会客商发言，对潍坊市完善的产业体系、优越的投资环境和美好的合作前景给予了很高的评价。会上，有10个项目在签约仪式上签约，主要涉及高新技术、现代服务业、文化产业、先进制造业等领域。

5月11日上午，许立全参加了山东省人民政府和香港贸发局共同主办的“鲁港经贸合作高层圆桌会议”，并于5月12日下午率团参加了2011鲁港合作洽谈会开幕式暨项目签约仪式。潍坊市有滨海区中科宏易产业投资基金、昌邑市鹏昊工业园开发建

设及环保设备制造、综合保税区100万吨进口棉花物流、寿光市果菜农产品深加工以及高密市电子线路板生产5个项目现场签约。

在香港活动期间，许立全还分别会见和拜访了光大国际、中国国际基金、恒大集团、华润集团、建滔集团、蒙德集团等大机构、大财团的高层领导，并参观了香港《大公报》总部。

此次潍坊市香港招商活动不仅在形式上，而且在内容上都有了很大突破。整个活动重点突出，特色鲜明，以香港各大主要商会、重点企业和投融资机构为目标，以项目对接洽谈为重点，以宣传潍坊市投资环境为手段，组织周密、效果突出。5月12日香港《大公报》、《文汇报》、《香港商报》和《香港经济导报》等媒体都以较大篇幅介绍

了潍坊的经济社会发展情况、“十二五”发展规划、“三区”建设、对外合作、重点招商项目等方面的情况，极大地提高了潍坊在香港的认知度。

全市共有12个县市区、市属开发区组织了52家企业组成分团赴港招商，分别就境外上市、电子机械、纺织服装、房地产等项目与香港客户展开对接洽谈，取得了巨大成果。同时，潍坊市有关部门还组织潍坊市农产品生产加工企业参加了山东名优农产品香港精品展，对潍坊市的农产品进行了推介展示。通过全方位的洽谈交流，许多客商更加了解了潍坊，一致认为潍坊地理交通优势突出，投资环境非常优越，发展空间和潜力巨大。

纷纷表示要积极到潍坊投资创业、共谋发展、实现双赢。

政府抛“绣球” 晋商巧建言

□ 刘治学

省委、国资党委书记谭红杰如是说。

据了解，此次招商对接会上，巴中市向在川的山西企业家推介了近50个项目。

在场的部分企业很是看好，尤其是旅游和农业产业最受青睐。

不过，四川省山西商会常务副会长、四川成都同兴企业集团有限公司董事长刘明建也说出投资企业的心里话：“说实话，投资软环境很重要，譬如治安、政策支持方面等，我们需要

要进一步了解。”

从事农业产业开发的成都犇牛实业有限公司董事长刘晋渝对此次招商很是感兴趣，为此还带来了企业博士技术团队。他说：“我经营农业产业开发多年，目前已从农业的第一产业做到了第三产业，所以，就巴中的农业产业项目发展，我们投资不仅要了解当地投资软环境，还有就是产业的真实情况，便于我们客观判断和决策。”

策。”

四川省山西商会副会长、四川省晋阳生态农来开发有限公司董事长王立军说道：“我来蓉从事商业不久，对巴中投资环境不是很清楚，不过，从地理环境分析判断，适宜生产高品质的农产品和进行农产品深加工。要不，我们到巴中实地考察。”

“巴中市非常欢迎企业来当地考察。”巴中市政府在坐领导现场明确

表态。招商引资局局长梁建华进一步介绍说：“巴中市日前出台了《关于进一步加强对外开放的意见》、《巴中市投资鼓励办法》等文件，优化投资环境，一方面是希望企业来当地考察投资，另一方面也希望企业对我们投资环境存在的不足提出意见促进服务的提升。”

据悉，四川省山西商会到巴中投资考察行初步确定在本月下旬。

构建和谐

□ 潘从武

“以往都是我们企业有问题来法院寻求帮助，没想到今天自治区高级法院的领导，特邀我们内地省市驻新疆商会等企业和主管部门负责人进行座谈调研征求意见，这还是我头一遭遇到的场景。”日前，在新疆维吾尔自治区高级人民法院召开的为跨越式发展和保障民生提供有力司法保障企业调研工作联席会议上，新疆维吾尔自治区高级人民法院决定开展

法院与商会“面对面”

西会会长程延率先发言时动情地说。

据记者了解，为充分发挥法院在服务经济社会发展和促进社会和谐中的积极作用，更好地能动司法，深入了解新疆自治区大企业、大集团和中小企业在实现跨越式发展中对司法服务保障工作的新期待和新要求，对人民法院工作的意见和建议，特别是急需解决的审判执行问题，新疆维吾尔自治区高级人民法院决定开展

企业调研工作，通过座谈征求意见及深入企业实地考察等，摸清企业发展中面临的困难，提高司法服务质量，提高办案效率，探索构建企业发展与人民法院司法保障之间的良性互动机制，积极稳妥、依法及时处理好涉及企业的各类纠纷，营造有利于投资、创业和发展的公平、公正的社会法制软环境。同时，帮助企业建设风险防范机制，预防和化解企业经营危机，促进企业生存发展。

新疆维吾尔自治区高级人民法院院长肉孜·司马义在联席会议上说，从现在起，新疆高院将在全区法院组织企业、交通事故纠纷、医患纠纷、劳动争议和农民工权益保护四个专题调研组，深入新疆全区各地，围绕新疆自治区跨越式发展和民生保障建设中急需解决的法律适用问题开展调研，最后还要形成专题调研报告，制定相关指导意见，以推动审判工作科学发展。